

निर्देश :- सभी प्रश्न हल करना अनिवार्य ।

प्रश्न क्र. 1 से 8 तक अतिलघुउत्तरीय प्रश्न है, प्रत्येक पर 2 अंक निर्धारित है ।

प्रश्न क्र. 9 से 15 तक लघुउत्तरीय प्रश्न है, प्रत्येक पर 3 अंक निर्धारित है ।

प्रश्न क्र. 16 से 20 तक लघुउत्तरीय प्रश्न है, प्रत्येक पर 4 अंक निर्धारित है ।

प्रश्न क्र. 21 से 23 तक दीर्घउत्तरीय प्रश्न है, प्रत्येक पर 5 अंक निर्धारित है ।

प्रश्न क्र. 24 से 26 तक दीर्घउत्तरीय प्रश्न है, प्रत्येक पर 6 अंक निर्धारित है ।

प्रश्न 1. आर्थिक क्रिया किसे कहते हैं ? CGboardonline.com

प्रश्न 2. संयुक्त हिन्दू परिवार व्यवसाय किस अधिनियम के अनुसार प्रशासित होता है ?

प्रश्न 3. निजी उपक्रम क्या है ?

प्रश्न 4. सहकारी शब्द का क्या अर्थ है ?

प्रश्न 5. सेबी का पूरा नाम बताइए ।

प्रश्न 6. फैक्ट्रिंग के दो गुण लिखिए ।

प्रश्न 7. आंतरिक व्यापार का अर्थ बताओ ।

प्रश्न 8. अंश पूंजी क्या है ?

प्रश्न 9. भारतीय औद्योगिक साख एवम विनियोग की स्थापना कब हुई ।

प्रश्न 10. प्रदूषण मानव जीवन को किस प्रकार हानि पहुंचाता है ?

प्रश्न 11. सामाजिक संरक्षण से आप क्या समझते हैं ?

प्रश्न 12. अग्निबीमा की प्रकृति को समझाइये ।

प्रश्न 13. सार्वजनिक क्षेत्र की विशेषता बताइये ।

प्रश्न 14. साझेदारी की विशेषता बताइए । CGboardonline.com

प्रश्न 15. प्रवर्तक के कर्तव्य को समझाइये ।

प्रश्न 16. भंडारगृहों की असुविधा व समस्या बताइये ।

प्रश्न 17. स्मार्ट कार्ड की उपयोगिता बताइए ।

प्रश्न 18. सीमानियम व अंतर्नियम में अंतर लिखिए ।

प्रश्न 19. समुद्री बीमा की विषय वस्तु समझाइये ।

प्रश्न 20. कुटीर उद्योग की विशेषता बताइये ।

ग्रामीण व्यवसाय में लघु भारत की भूमिका का वर्णन कीजिए ।

प्रश्न 21. पूर्वाधिकार अंशधारकों को कौन-कौन से पूर्वाधिकार प्राप्त हैं ?

अथवा

CGboardonline.com

सेवाएं क्या है इसके लक्षणों की व्याख्या कीजिए ।

प्रश्न 22. निजी क्षेत्र के विभिन्न संगठन के बारे में लिखिए ।

अथवा

संयुक्त उपक्रम के प्रवेश के क्या लाभ है ?

प्रश्न 23. एकांकी व्यापार की विशेषता लिखिए ।

अथवा

एकल स्वामित्व से आप क्या समझते हैं सीमाएं बताइए ।

प्रश्न 24. व्यवसायिक नैतिकता क्या है व्यवसायिक नैतिकता के आधारभूत तत्वों को समझाइये।

अथवा

CGboardonline.com

एक उद्यम वातावरण को प्रदूषित होने वाले खतरों से बचाने के लिए क्या-क्या कर सकता है ?

प्रश्न 25. एक संयुक्त हिन्दू परिवार व्यवसाय एवम साझेदारी में अंतर लिखिए ।

अथवा

साझेदारी और एकांकी व्यापार में अंतर लिखिए ।

प्रश्न 26. ई. व्यवसाय क्या है ? इसके कार्यक्षेत्र का वर्णन कीजिए ।

अथवा

पारम्परिक व्यवसाय एवम ई-व्यवसाय में अंतर लिखिए ।

---00---